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23ساله خسته!
مورد یاسین سلمانی، به وضوح نشان می‌دهد چرا هواداران نباید 

چشم‌بسته از کسی حمایت کنند

مدعی تازه از راه رسیدمدعی تازه از راه رسیدمنچستریونایتد حالا برای قهرمانی رویاپردازی می‌کند
مایکل کریگ شوک مناسبی برای منچستریونایتد بود. یونایتد با او 
2بازی با 2مدعی اصلی قهرمانی را برد؛ ابتدا منچسترسیتی را )2بر 
صفر( و این بار آرسنال را در خانه صدرنشین )3بر 2(. البته داوری 
هم 2اشتباه تأثیرگذار به زیان آرسنال داشت و می‌توانست یک 
پنالتی )هند مگوایر( بگیرد و گل دورگو )هند( را مردود اعلام کند، 
اما این چیزی از شایستگی‌های من‌یونایتد کم نمی‌کند. تیمی که 
شایسته بود، برد. منچستر حتی در بازی رفت هم با آموریم نباید به 
آرسنال می‌باخت. آنها بازی رفت مقابل سیتی را هم که 3بر صفر 

واگذار کردند، شایسته پیروزی بودند.
   اولین کاری که مایکل کریگ کرد این بود که نخستین پیروزی 
خارج از خانه من‌یونایتد را در لیگ مقابل آرسنال بعد از دسامبر 
۲۰۱۷ ثبت کرد. شاید مسخره به‌نظر برسد، اما یونایتد به رتبه 
چهارم صعود کرده و حالا در ۱۲امتیازی صدر جدول است و 
هواداران این تیم پس از سوت پایان این بازی شعار می‌دادند: »ما 
لیگ را خواهیم برد«. حالا همه پیشکسوت‌ها و کارشناسان وابسته 
پشت تیم هستند. در هر فصل دیگری اختلاف ۱۲امتیازی در این 
مقطع از فصل معمولا تیم چهارم را از جدول حذف می‌کرد، اما این 

فصل طوری غیرقابل پیش‌بینی شده که هر چیزی ممکن است؛ 
نه آرسنال و نه منچسترسیتی در حال‌حاضر مثل قهرمان بازی 
نمی‌کنند، استون‌ویلا هم که با شکست دادن نیوکاسل به فاصله 

4امتیازی از صدر جدول رسیده، بخت قهرمانی دارد.
   چیزی که بخت منچستر را زیاد می‌کند، این است که 3تیم بالاتر 
از آنها هنوز با بازی‌های فشرده لیگ قهرمانان اروپا و جام‌های داخلی 
روبه‌رو هستند و تقویم فشرده‌تر و حواس‌پرتی بیشتر، می‌تواند 
آسیب‌پذیرتر باشد. کریگ و بازیکنانش 15بازی فرصت دارند تا 
فصل را رویایی به پایان ببرند. اما فقط پیروزی در بازی‌های بزرگ به 
درد این تیم نمی‌خورد و مثل فرمول فرگوسن، باید حریفان کوچک 
را تضمینی ببرند. بازی خانگی هفته آینده مقابل فولام آغاز سلسله 
بازی‌های نسبتا ساده در‌ ماه فوریه است، اما همین بازی‌های ساده 

بوده که در ماه‌های اخیر، یونایتد را زمینگیر کرده است.
   یونایتد بدون آموریم، رها به‌نظر می‌رسد. شهرت روبن آموریم 
به‌عنوان یکی از بهترین مربیان جوان اروپا در طول ۱۴ماه حضورش 
به‌عنوان سرمربی یونایتد به‌شدت آسیب دید. این مربی سابق 
اسپورتینگ لیسبون، یونایتد بد را به تیمی حتی بدتر تبدیل کرد و 

فصل گذشته بدترین رتبه تاریخ این باشگاه در لیگ برتر را به ثبت 
رساند. در 2بازی، کریگ از سیستمی استفاده کرد که بازیکنان با 
آن راحت هستند. او امبومو را به نوک حمله و مهاجم کاذب برد 
و کوبی ماینو را به ترکیب برگرداند. آموریم به ندرت این کارها 
را انجام می‌داد و یک کار ساده را بسیار پیچیده می‌کرد. رویکرد 
انعطاف‌ناپذیر او در نهایت به قیمت از دست دادن شغلش تمام شد.

   تأثیر مایکل کریگ بر منچستریونایتد
   انرژی تازه و روحیه تیمی: هری مگوایر گفته کریگ انرژی تازه‌ای 
به تیم آورده و گروه را واقعا متحد کرده است. ماتئوس کونیا نیز 

کریگ را به‌دلیل ایجاد حس با هم بودن در تیم ستایش کرده است.
   تغییرات تاکتیکی: کریک سیستم دفاع 3نفره آموریم را کنار 
گذاشته و به سیستمی روی آورده که به منچستریونایتد اجازه 
می‌دهد با تعادل بیشتری بازی کند. او همچنین پاتریک دورگو، 
وینگ‌بک را در نقشی تهاجمی‌تر به‌کار گرفته که نتیجه‌بخش بوده 

و در هر دو بازی مقابل سیتی و آرسنال گل زده است.
   ثبات عاطفی و جهت‌گیری: حضور کریگ به‌عنوان سرمربی 

موقت، تغییر فوری در فضای باشگاه ایجاد کرده است. اولدترافورد 
دیگر متشنج نیست و دوباره به مکانی برای حمایت و انرژی جمعی 
تبدیل شده است. کریگ وعده انقلاب نداده، بلکه نظم را به ارمغان 

آورده است.
   فلسفه مربیگری: فلسفه مربیگری کریگ بر بازی پویا و استعداد 
تهاجمی تأکید دارد که تغییری تازه نسبت به استراتژی‌های محتاطانه 
قبلی است. او می‌خواهد بازیکنانش آزادانه در زمین بازی خود را انجام 
دهند و در عین حال انضباط تاکتیکی را حفظ کنند. آموریم مالکیت 

بیشتر را ترجیح می‌داد و کریگ، ضدحمله‌های مؤثرتر را.

   آیا این اثر موقتی است یا ادامه دارد؟ 
پیروزی‌های اولیه کریگ باعث گمانه‌زنی‌هایی شده است که آیا او 
شایسته است فراتر از پایان فصل در این نقش باقی بماند یا نه. با این 
حال، برخی کارشناسان هشدار می‌دهند که نباید زیاد هیجان‌زده 
شد. منچستریونایتد قبلا نیز با شروع درخشان اوله گونار سولشایر 
در نقش موقت در سال2019، به دام افتاده و به او قرارداد 3ساله 

داده بود که در نهایت موفقیت‌آمیز نبود.

کریگ خودش نیز گفته است که از این موقعیت لذت می‌برد اما 
نمی‌خواهد هر هفته به این سؤال که آیا به‌صورت دائم سرمربی 

خواهد شد یا نه، پاسخ بدهد. تدی شرینگام، مهاجم سابق 
یونایتد، معتقد است که اگر کریگ بتواند سهمیه لیگ 
قهرمانان اروپا را برای فصل آینده تضمین کند، باشگاه 
چاره‌ای جز دائمی کردن او نخواهد داشت. با این 

حال، روی کین، کاپیتان سابق باشگاه، معتقد است 
2پیروزی متوالی مقابل منچسترسیتی و آرسنال به 
تنهایی برای رسمی شدن قرارداد کریگ نمی‌تواند 
کافی باشد و مهم این است که در پایان فصل چه 

عملکردی خواهد داشت.
کریگ در دوران حضورش در میدلزبرو، با اینکه 

تیمش را به صعود به لیگ برتر نرساند، دومین درصد 
برد را در میان مربیانی که 6ماه یا بیشتر در این باشگاه 

بوده‌اند، دارد. او همچنین در دوره قبلی خود به‌عنوان 
سرمربی موقت منچستریونایتد در سال 2021، در 

3بازی شکست‌ناپذیر بود )2برد و یک‌تساوی(.

آرسنال انگار نمی‌خواهد بعد از 22سال نخستین قهرمانی‌اش را در 
لیگ جشن بگیرد. 2تساوی بدون گل مقابل لیورپول و ناتینگهام 
فارست و شکست 3بر 2دربرابر منچستریونایتد، ترس را به جان‌ 
آنها انداخته. آرسنالی‌ها شبیه لورکوزن شده‌اند که زمانی به 
نوِِرکوزن معروف شده بود، از بس که این تیم هرگز اول 

نمی‌شد و به نایب‌قهرمانی بسنده می‌کرد.
خط حمله آرسنال در این فصل عملکرد ثابتی نداشته 
است. با توجه به اینکه آنها در صدر لیگ برتر و لیگ 
قهرمانان اروپا هستند، اما جایگاه آنها در هر دو رقابت 
بر پایه انعطاف‌پذیری دفاعی بنا شده است تا پویایی 
در حمله. تکیه صرف بر خلق موقعیت از روی کرنر 
و ضربه‌های ایستگاهی نمی‌تواند تضمین‌گر قهرمانی 
باشد. آنها وقتی در دفاع به مشکل می‌خورند و بازیکنی 
مثل زوبیمندی 2اشتباه تأثیرگذار مرتکب می‌شود، وضعیت 
نگران‌کننده خواهد بود. این ششمین بار در ۱۱۷بازی خانگی بود 

که آرسنال تحت هدایت آرتتا در یک بازی لیگ 3گل دریافت می‌کرد.
   ویکتور یوکرس هنوز در اندازه مهاجم گلزنی که در اسپورتینگ لیسبون بود، 
نیست. بازگشت گابریل ژسوس، او را نیمکت‌نشین کرده، اما خود ژسوس هم بی‌نقص 

نیست. ژسوس در بازی با منچستریونایتد فقط ۲۶لمس توپ داشت و فقط یک شوت با 

آمار گل‌های مورد انتظار ۰.۰۱. یوکرس نیم ساعت به جای او بازی کرد، با 7لمس توپ! 

لمس توپ‌های مهاجم سوئدی از تعداد بارهایی که دست روی موهایش می‌کشد، کمتر 
است. مصدومیت طولانی‌مدت کای هاورتس هم نگرانی دیگری است.

   آرسنال در 2بازی از 4بازی اخیر خود در لیگ برتر )گابریل ماگالایش مقابل بورنموث 
و مارتین زوبیمندی مقابل منچستریونایتد( مرتکب اشتباه منجر به گل حریف شده است 

که این تعداد بیشتر از تعداد اشتباهات آنها در 19بازی اول فصل لیگ است )یک بازی؛ 
اشتباه مارتین زوبیمندی مقابل تاتنهام در‌ماه نوامبر(.

   منچستریونایتد برای نخستین‌بار از مارس ۲۰۲۱ )پیروزی 2بر صفر مقابل 
منچسترسیتی تحت هدایت اوله گونار سولسشایر( در خارج از خانه مقابل صدرنشین 

لیگ برتر پیروز شد و این نخستین بار بعد از پیروزی 3بر 2مقابل منچسترسیتی در 

آوریل ۲۰۱۸و تحت هدایت ژوزه مورینیو بود که 3گل در خارج از خانه به صدرنشین 
لیگ می‌زدند.

   آرسنال برای نخستین بار از دسامبر ۲۰۲۳ )مقابل لوتون( در یک بازی 3گل دریافت 
کرد و به روند ۱۲۱بازی بدون دریافت بیش از 2گل در تمام رقابت‌ها پایان داد.

   آرسنال نخستین شکست خود در لیگ برتر را از‌ ماه مه گذشته )مقابل بورنموث( در 

ورزشگاه امارات متحمل شد. این دومین بازی خانگی لیگ بود که آنها در هر مقطعی از 

این فصل )همچنین مقابل منچسترسیتی( عقب افتاده بودند، درحالی‌که 38درصد 

از گل‌های خورده آنها در لیگ در این فصل در ورزشگاه امارات رخ داده است.

   این نخستین پیروزی برگشتی منچستریونایتد در لیگ برتر مقابل آرسنال 

از فوریه ۲۰۰۵ )پیروزی 4بر 2( بود؛ آنها در این بازه زمانی، ۱۲بار در بازی‌های 

خارج از خانه از توپچی‌ها عقب افتاده بودند که ۱۱تای آنها را باخته بودند 
)یک‌تساوی(.

   همه اینها نشانه‌هایی است از افول آرسنال در لیگ برتر و ترسی که هر 
سال در همین مقطع بر آنها غالب و باعث می‌شود در رقابت با مدعیان، قالب 

تهی کنند.

آرتتا می‌خواهد 
رکورد نایب‌قهرمانی در لیگ برتر 

را بزند. شاید گواردیولا هم در آخرین 

فصل حضورش در منچسترسیتی بتواند 

ششمین قهرمانی‌اش را هم جشن بگیرد. گفته 

می‌شود او به سران باشگاه پیام داده که دنبال 

جانشین برای فصل آینده بگردند؛ احتمالا 

مارسکا. غیراز سیتی، تیم‌های استون‌ویلا و 

حتی منچستر، لیورپول و چلسی هم 
همچنان مدعی هستند.

دنبال رکورد 
نایب‌قهرمانی

آرسنال جام دوست ندارد

میثم کریمی |  پنجره زمستانی نقل‌وانتقالات لیگ 
بیست‌وپنجم در حالی بسته شد که در نهایت 
یاسین سلمانی از پرسپولیس نرفت و 
همچنان باید به سکونشینی در این 
تیم ادامه بدهد. پیش‌تر قرار بود این 
بازیکن به‌صورت قرضی راهی تیمی 
دیگر شود تا حداقل طعم بازی کردن 
در لیگ برتر را بچشد و فوتبال یادش نرود، اما 
حاشیه‌هایی برای این بازیکن پیش آمد که عاقبت 
انتقال قرضی او را هم منتفی کرد. چه سرنوشت 
عجیبی، برای کاپیتان پیشین تیم ملی امید و بازیکنی 
که خیلی‌ها تصور می‌کردند آینده‌ای درخشان در 

فوتبال ایران خواهد داشت!

   سرپیچی و بازیگوشی
موج جدید و جدی حاشیه‌های سلمانی از زمانی آغاز 
شد که او از همراهی پرسپولیس در اردوی زمستانی 
قطر سر باز زد. هافبک سکونشین سرخ‌ها که گویا 
از شرایط خودش در این تیم رضایت ندارد، بدون 
هیچ توضیحی راهی اردوی قطر نشد و ترجیح 
داد در تهران بماند. حالا اما پیمان حدادی، 
مدیرعامل پرسپولیس با لحنی تند می‌گوید 
این بازیکن تخلف دیگری هم انجام داده 
و تا پایان فصل مشمول تنبیه انضباطی 
خواهد شد: »او بدون اجازه باشگاه در یک 
مسابقه دوستانه برای مس‌رفسنجان به 
میدان رفته و مصدوم شده. این در حالی است 
که ما سعی داشتیم به یاسین کمک کنیم به‌طور 
قرضی راهی تیمی دیگر شود، اما خودش شرایط 
متفاوتی به‌وجود آورد. حالا تیم حقوقی ما در حال پیدا 
کردن راهی برای برخورد قضایی با این بازیکن است.«

   از کسی کاری ساخته نیست
امروز از هر زمان دیگری روشن‌تر به‌نظر می‌رسد که 

هیچ‌کس قادر نیست برای یاسین سلمانی معجزه 
کند. او زمانی یک استعداد مهم در فوتبال ایران به 
شمار می‌رفت، اما قدر خودش را ندانست و به‌قدری 
دل به‌کار نداد که حالا درنظر همه مربیان، یک مهره 
مازاد و به درد نخور به شمار می‌آید. در سپاهان، 
محرم نویدکیا و ژوزه مورایس از او قطع امید کردند 
و در پرسپولیس فوجی از مربیان مختلف با تفکرات 
گوناگون به این جمع‌بندی رسیدند؛ از گاریدو تا کریم 
باقری، اسماعیل کارتال، وحید هاشمیان و اوسمار 
ویرا. وقتی بازیکنی چنین شرایطی دارد، آشکار 
است که علت را باید در خودش جست‌وجو کند. 
هیچ انسانی دوست و دشمنی بالاتر از خودش ندارد 
و سلمانی هم تا زمانی که نخواهد به‌خودش کمک 
کند –که گویا اصلا نمی‌خواهد- کاری از دست کسی 
ساخته نخواهد بود. نسخه‌های بسیار پیشرفته‌تر 
از او، نفراتی مثل پیام صادقیان و محسن مسلمان 
بودند که به همین دلایل نتوانستند همه ظرفیت 
فنی‌شان را به فعل برسانند. یاسین که اصلا هنوز 

هیچ کاری نکرده!

   فقط 13دقیقه بازی
فصل در حالی از همین حالا برای یاسین سلمانی به 
پایان رسیده که او امسال فقط آمار 13دقیقه بازی 
برای پرسپولیس را به جا گذاشته؛ 8دقیقه دربرابر 
ملوان، یک دقیقه مقابل استقلال خوزستان و 4دقیقه 
در بازی با پیکان. مورد یاسین، یک مثال بسیار 
خوب است در تأیید این ادعا که چرا هواداران نباید 
چشم‌بسته از یک بازیکن حمایت کنند. دوران خوان 
کارلوس گاریدو، عمده فشارها روی مربی اسپانیایی 
به‌خاطر بازی ندادن سلمانی بود و بسیاری تصور 
می‌کردند نسخه جوان زین‌الدین زیدان روی نیمکت 
هدر می‌رود. هر چقدر هم گاریدو توضیح داد او باید 
بیشتر تلاش کند، به خرج کسی نرفت. گذر زمان 

اما بسیاری از مسائل را در مورد سلمانی آشکار کرد.


